

依托“五大载体”提高“五种力量”

管城区社区党建实现新跃升

本报讯(记者 陈思)商城花园社区与顶立电脑学校、圆方物业公司联合成立下岗职工免费培训学校,受益的下岗工人达3.6万人次……管城区依托“五大载体”,努力提高社区党建“五种力量”,实现社区党建工作新跃升。2008年被省委授予“城市基层党组织建设先进区”荣誉称号。

“三级四方共建”提高保障力

在开展社区党建工作中,该区以“三级四方共建”活动为载体,构建起了区、街道、社区三级负责,驻区单位积极参与的“三级四方”责任体系;区委成立了由区委书记任组长的社区党建工作领导小组,建立了社区党建工作例会、联席会议和联系点制度,全区副局级以上党员领导干部每人联系1~2个社区,并定期走访、指导工作;几年来,区委、区政府累计

下拨社区党建经费300余万元,各街道用于社区建设投入就达1000余万元。

“四联四共”提高资源整合力

该区开展了“四联四共”活动,即思想工作联做,共育文明新风;公益事业联办,共兴社区服务;社区治安联防,共筑安全防线;困难对象联帮,共建和谐社区。在资源利用上,打破单位封闭,实现了社区公共资源共享共用;在活动形式上,围绕社区管理和社区服务,组织多种形式的共建活动;在运行方式上,联合开展爱国主义、集体主义、社会主义教育,社会公德、职业道德、家庭美德教育,优化了社区育人环境。

“红色楼院”提高凝聚力

该区创新性开展以党员“楼院式党小组管理”为主要形式的“红色楼院”创建活

动,即在每个楼院或楼栋上建立党小组,把社区内的自管党员、单位党员等全部编入党小组,建立党员动态分布图,实现社区党员统一管理、动态管理和网络化管理;并广泛开展党员责任进楼院、关怀服务进楼院等主题活动,实现了党员为民服务便捷化、作用发挥日常化。全区设置楼院式党小组786个,划分党员责任区6000多个,密切了党群联系。

“幸福工程”提高影响力

在全区社区党组织开展“幸福工程”活动,引领群众共创文明、和谐、健康、幸福的生活环境,有力推动了和谐社会建设。

以结对帮扶为主,打造惠民工程。对社区内党员和空巢老人、生活困难群众、下岗职工、残疾人等人员进行登记造册,

发动党员居民群众结对帮扶帮教。2009年,全区党员与辖区群众新结成各类帮扶对子867对,帮助就业再就业10324人,消除零就业家庭175户。以党员志愿者服务为主要形式,打造惠民工程。以“进百家门、知百家情、解百家愁”活动为主题,打造便民工程。协调帮助居民解决实际困难,为群众提供便捷、贴心的服务。

“党建示范点”提高推动力

结合社区党建“三建”活动(建组织、建阵地、建服务体系),城市分行业争创“五好”基层党组织活动和非公有制企业党组织“五建”活动(支部建在企业上、建在市场上、建在路段上、建在楼宇上、建在商会上),在全区广泛开展了“党建示范点”创建活动,并建成省级党建示范点11个、市级社区党建示范点37个。

河南出现首个甲流死亡病例

本报讯(记者 汪辉)昨日上午,经省市专家组全力组织抢救无效,开封市一例甲流重症患者死亡。这是我省出现的首例甲流死亡病例。目前,省卫生厅主要负责人员已带领应急、疾控等部门负责同志和省疾控、临床专家,立即赶赴开封调查处理。

经初步调查,死亡患者为男性,18岁,系尉氏县的一名高中生。一周前,该患者因受凉出现发热、咳嗽等感冒症状,在当地医疗机构治疗效果不佳。因病情加重,11月7日晚10时左右入住河南大学淮河医院,病情持续加重,8日上午病危,经市级专家组会诊,怀疑甲流重症,后经实验室检测为阳性,会诊结果为甲流重症、重症肺炎。省卫生厅8日晚接到报告后,立即派出省级临床专家组赴开封指导救治,认为诊断正确。后虽经积极组织抢救,治疗无效,于9日上午死亡。

团市委即日起征集爱心机构爱心医院

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 葛星)昨日,记者从团市委获悉,河南省12355青少年服务台联合团市委12355维权及心理咨询中心,即日起公开征集爱心心理咨询机构和爱心医院,在全省建立爱心机构联动机制。据了解,本次征集的心理咨询机构,要求是国家认定的,有固定的咨询地点,机构拥有3名以上具有国家认定资格的心理咨询师,有两年以上工作经验。征集爱心医院,要求是国家正规医疗机构,有固定的营业场所,营业执照,医师有执业资格证书,并且能够为青少年提供意外伤害事故帮助。

本次征集将于18日结束,有意应征者可拨打12355进行咨询。也可登录“郑州12355青少年维权及心理咨询网”进行查询。

市检察院后勤中心一年节约24万余元

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 李沛玲)“我们把《节能法》印成小册子发给广大干警,让他们增强自身的节能意识。”昨日,记者从市检察院机关后勤服务中心了解到,一年时间,市检察院从节约水电费、维修资金等服务项目中,节约资金24.8万元。

据了解,为落实国家《节能法》的精神实质,市检察院后勤服务中心全体员工,白天关闭楼道壁灯,夜间巡查茶炉开关,让每一个昏眼都干干净净。该院水电班对办公大楼照明灯实行熄灯一、二、三,此项每年节约资金2.4万多元;同时对地上、地下停车场实行熄灯一、二、三,此项每年节约资金5.2万多元。

据初步统计,该院全体员工注意点点滴滴的节约,一年共节约各项服务资金达24.8万元,为建设节约型检察院作出了贡献。

放福中原一期候补选房公告

郑州市第四期经济适用房放福中原一期项目,正式入围人员已进行选房,剩余部分多层房源定于2009年11月13日进行选房。299号陈勇跃302号施玉斌307号宋灯学326号陈如虎331号刘玉琴336号鲁永振341号孙福翔343号王云东357号宋锋杰360号李颖请务必在11月13日前到放福国际销售部凭身份证、购房资格证领取选房通知书,逾期不视为自动放弃。夫妻双方不用委托,一方确认为双方认同。如本人确因特殊情况不能进行选房的,受委托人必须出具公证机关的授权委托书。一旦确认不予更改。
选房地址:放福中华销售部 联系电话:60999991/2/3

施工公告

根据郑州市城市建设规划,将对金水路、嵩山路和航海路下穿铁路桥进行拓宽改造施工,特公告如下:

一、金水路、嵩山路和航海路下穿铁路桥涵拓宽改造工程定于2009年11月10日至2010年3月10日进行施工,工期120天。施工期间,部分时段将占用道路两侧人行道及部分慢车道,请过往车辆及行人听从管理人员指挥,沿途注意各种交通标志,适时限速行驶或绕行。由于施工给过往车辆和行人造成不便,敬请谅解。

二、上述三处施工地段仍有部分电力、通讯等管线,虽经多方联系至今无人认领,已严重影响施工进度。请相关管线单位自公告之日起3日内自行迁移,逾期既不迁移又不与我中心联系者,将按市政府有关规定予以拆除。

地址:郑州市颍河路68号
电话:63529665 联系人:高先生
郑州市市政工程建设中心
2009年11月9日



受冷空气影响,昨日,我市气温骤降10℃左右,风力达5级,市民穿上了防寒棉衣,抵御寒冷。

本报记者 陈靖 摄

依法管理城市养犬 保障公民人身安全和健康

本报讯(记者 裴其娟)2007年10月1日《郑州市城市养犬管理条例》(下称《条例》)实施以来,郑州市依法养犬,加强城市养犬管理,办证犬只近2万只,但与应办证犬只总数仍存在较大差距,部分市民对养犬管理现状和管理费用的去向表示关注。昨日,市政府要求有关部门公开解释市民质疑,并进一步依法加大对违法养犬和文明养犬等行为的查处力度。

近年来,随着城市居民生活水平提高,养犬居民不断增加,但由于管理不善,犬只扰民、污染环境、传播疾病等问题日益突出,犬只伤人事件时有发生,市民反映强烈。为保障公民人身安全和健康,加强城市养犬管理,规范城市养犬行为,维护城市环境卫生和社会公共秩序,2006年年初,我市开始调研和起草《郑州市城市

养犬管理条例》,2007年8月3日《条例》经省十届人大常委会第32次会议审议通过,于10月1日起施行。

《条例》明确了“实行注册登记制度和强制免疫制度”的管理方式,确立了“每只犬第一年600元,以后每年200元”的服务收费标准。《条例》实施后的两年时间里,我市已对19306只犬进行了集中免疫并办理了准养证。市财政共拨付市养犬办经费731.09万元,用于支付犬只管理(含免疫、体检、保险、芯片、犬链、犬舍等)、购置防护设备、宣传及各类资料印刷费,协管员工资、拨付各区犬只管理费等。

《条例》实施以来,犬只管理工作与市民的期望值仍有一定差距,无证养犬、违规遛犬、犬只伤人等现象依然存在,影响了市民生活。目前存在的问题既有犬只总数不清、

犬只活动场所建设不到位等客观原因,也有执法人员责任心不强,个别执法人员素质不高,工作中有畏难情绪,主动性不强,执法管理不到位,重收费、轻管理,执法力度不够等主观原因。

市养犬办根据广大市民的意见,认真反思,借鉴先进兄弟城市的经验,查找《条例》实施以来工作中存在的问题,根据《条例》规定,将继续坚持依法行政,依法加大对违法养犬和文明养犬行为的查处力度。重点治理无证养犬,逾期未年检犬和禁养大型犬、烈性犬问题,对遛犬不拴链、违规进入公共场所遛犬的不文明行为进行查处,及时捕捉疯犬、病犬、流浪犬,避免造成危害。同时,要进一步提高执法人员文明素质和执法管理水平,自觉接受社会各界监督。

中国工商银行前三季度税后利润超1000亿元

本报讯(记者 安群英 通讯员 武建选 张晓辉)中国工商银行10月29日公布了2009年前三季度的经营业绩。按照国际财务报告准则,2009年前三季度工商银行实现税后利润1005.44亿元人民币,同比增长8.02%,当季净利润同比增幅为19.94%;每股收益为0.30元。持续提升的盈利能力为公司股东创造了良好的回报。前三季度工商银行年化平均资产回报率为1.25%,较上年末上升0.04个百分点;加权平均权益回报率21.05%,较上年末上升1.62个百分点。

今年以来,工商银行认真贯彻落实国家的宏观调控政策和金融监管要求,加大了信贷投放对经济发展的支持力度,为赢得当前经济“企稳回升、积极向好”的局面作出了贡献。截至9月末,工商银行人民币贷款余额达52062亿元,比年初增加9276亿元,增长21.7%。更为重要的是,工商银行不断加强信

贷政策与财政政策、产业政策的衔接配合,优化信贷资产配置,使信贷结构的调整能够较好地适应和推动产业结构的优化升级,努力提高信贷支持经济发展的质量。

从投向上看,工商银行积极支持了国家重点项目建设以及符合国家产业政策的重点行业和重点企业的发展,特别是加大了对铁路、电网、核电等领域的信贷投放;对于前段时间受金融危机冲击和整体经济下行影响而出现暂时困难的行业龙头骨干企业,更多着眼于企业发展前景,在风险可控的前提下及时提供多方面金融支持;对于出现暂时资金困难的进出口等商品流通企业,积极提供贸易融资予以支持。前三季度新增贸易融资1482亿元,较年初增长121%;根据国家扶持中小企业发展的政策导向,工商银行进一步加强和改进了对中小企业的金融服务,今年前三季度全行中小企业融资增加4930.5亿元,

增长27.07%;工商银行还不断创新消费信贷产品和服务手段,今年前三季度个人类贷款增加2637亿元,较上年末增长31.8%,有力地支持了扩大消费的合理资金需求。

依托强大的客户基础、高效的分销网络和多元化的产品结构,工商银行大力加强产品创新和服务创新,积极推进收益结构多元化,投资银行、电子银行、银行卡、理财等中间业务迅速发展,成为经营结构战略调整中重要的利润来源和核心竞争力的重要载体。今年前三季度,工商银行实现净手续费和佣金收入411亿元,同比增长18.2%,占整个营业收入的比重达18.2%,同比提高3.3个百分点。其中,投资银行业务实现收入97.25亿元,同比增长44.7%;银行卡业务实现收入69.31亿元,同比增长36.1%;理财业务实现收入115.6亿元,其中对公理财业务收入增幅达53.4%。

(上接第一版)目前,全市非公有制经济组织党组织组建率达98.9%;新社会组织中党建覆盖率达81.5%。基本实现了有群众的地方就有党的工作,有党员的地方就有党的组织,有党组织的地方就有党的活动,较好地消灭了社区党建的“空白点”,巩固了党在城市基层的群众基础和执政基础。

拓宽视野 灵活选育 社区干部队伍素质更加优良

加强社区干部队伍建设,是社区党建工作发展进步的关键。在抓好街道领导班子建设的基础上,各县(市)区采取公开选拔、机关下派、社会选聘等多种方式,打破身份、行业、地域界限,选拔、壮大社区干部队伍。特别是今年,结合社区党组织换届,全面推行“三推一选”、试行“公推直选”办法,选优配强社区党组织书记,配备专职党务副书记或干事,切实加强社区党务力量配备。

通过换届,全市每个社区都有5~7名专职干部。二七区面向社会公开选拔85名优秀“大学生社区干部”,为社区党建和社区建设注入了新活力。

中原区桐柏路街道党工委从街道选派13名优秀党员干部担任社区党支部书记,进一步优化了社区干部的年龄结构和文化结构。

全市各级党委着眼于提高社区管理、服务水平,每年对街道社区干部轮训一次。近三年来,市、区两级共轮训街道社区干部3000多次。

多方筹措 加大投入 社区党建保障网络更加健全

全市各级党委积极探索支持社区党建工作的途径和方式,不断拓宽党建经费来源渠道,加大财政向基层转移支付力度,为社区党组织阵地建设、队伍建设、服务体系建设和提供了必要经费保障。

三年来,全市各级财政拿出4500万元用于社区办公用房建设,目前,全市90%的社区办公综合用房都达到了400平方米以上。积极落实社区干部各项经济待遇和政治待遇,全市社区书记、主任平均月工资850元,先后有17名优秀社区干部被提拔为科级干部,进入街道领导班子。用待遇来拴心留人,充分激发了社区干部干事创业的积极性。管城回族区从2006年开始,把每个社区每年1万元党建经费纳入财政预算,出台了相关意见,规范经费使用,确保专款专用。稳定的党建经费保障起到了“催化剂”的作用,带动了社区群众性党建活动的兴起。如今,全区建立了109个红歌会、70个读书会、230支党员志愿者服务队,全部得到党建活动经费支持,大力开展了幸福社区、和谐社区创建活动,充分激发了社区党建活动,增强了社区党组织的亲合力、影响力和感召力。

搭建平台 盘活资源 共驻共建新格局逐步形成

整合社会资源,调动社区各方力量,形成工作合力,推进社区党建和社区建设,是新时期社区党建工作的鲜明特征和现实需要。近年来,全市各级党委以“三级四方共建”活动为总抓手,形成了以街道社区党组织为核心的共驻共建的社区党建工作新格局。

全市70个街道、571个城市社区建立由街道社区党组织牵头,辖区内单位基层党组织参加的街道党建工作协调委员会、社区党建工作联席会等协调机构或协商议事机构721个,超过90%的驻区单位参与其中,1196个驻区单位党组织与街道社区党组织签订了共建协议。广大街道、社区党组织充分发挥党建协调委员会、党建联席会的组织协调优势,通过“支部联建”、“结对共建”、“共驻共建”等各种形式的共建活动,整合社区资源,以党建带共建,以共建促发展。

二七区各街道社区与公共单位共同举办“邻居节”、“一家亲”活动,既丰富了群众文化生活,又调动了辖区公共单位参与社区建设的积极性,全区公共单位先后为社区建设投入资金755.4万元,提供人力、技术支持10万余人次,开放文化、学习、健身、娱乐场所100余处。

中原区棉纺路街道党工委主动上门服务,为河南海森房地产公司解决经营中的一些实际问题,公司主动承诺每年帮扶街道10名困难群众。

新密市公共单位与社区结成共建对子35个,商运街社区同新密市中医院结对共建,三年来受益群众达9000余人次。

新郑市新建路街道党工委是在市司法局的大力支持下,为每个社区配备一名律师,培训3名人民调解员,免费提供法律援助。金水区鑫苑社区实行“两委+协会、协会带群众”管理模式,社区党组织与物业公司积极互动、相互支持,居民热心社区建设,整个社区温馨、靓丽、祥和,成为我市和谐社区的典范。

创新载体 分类指导 党员先锋模范作用进一步彰显

选准载体,开展活动,是加强党员教育管理、永葆党员先进性、深化党建工作的重要途径。全市各级党组织针对社区自管党员、离退休党员、下岗失业党员、在职党员、流动党员的不同特点,改进方式方法,创新活动载体,通过开展党员与困难群众“一对一”、“多对一”帮扶活动,建立“爱心超市”,推行党员公开承诺制等活动载体,努力为社区各类党员展示先进性、发挥模范作用搭建平台、提供舞台。

金水区投资1000多万元,建立21个高标准“红色家园”,推行党员服务管理信息系统,对社区各类党员实施动态管理、跟踪教育和全程监督,做到教育不断档、管理不间断,有效实现了对党员教育、管理、服务的“一站式”。

惠济区每季度开展一次“五星党员”(学习星、关爱星、团结星、帮带星、奉献星)评选活动,搭起了社区党支部与居民沟通的桥梁。上街区推行“党员议事提案制”以来,收到各类提案1722份,已经得到解决1583份,群众满意率达98%。

荥阳市开展流动党员“设岗定责”、认领“社区公益岗位”、“党员责任区”活动,引导流动党员在服务社会、服务群众中体现先进性、树立新形象。

全市广大社区党员无论是抗击冰雪自然灾害、抗震救灾等重大斗争,还是治安巡逻、爱心奉献等日常小事,“一个党员一面旗”的作用无不得到充分展现。

强化功能 拓展领域 社区服务水平不断提升

服务群众是社区党建工作的主题,是社区党建工作的根本出发点和落脚点。全市各县(市)区着眼于构建和谐社会的的大局,大力推进街道、社区服务中心和服务站建设,大胆探索社区服务网络化、专业化、社会化和产业化新路子,开通党建网站、服务热线,搭建现代化服务新平台;创办爱心超市、培训中心、服务站,建立开放、共享、惠民的服务窗口;积极培育各具特色的服务组织、服务品牌,使全市各种形式社区服务蓬勃兴起,体系更加健全,服务水平不断提升。

金水区街道、社区普遍建立了“一站式”服务大厅,设有社区党建、劳动保障、计划生育、社区警务、卫生服务、民事调解等服务窗口。经八路街道还成立惠民公司,接管“无主管理楼”27个,开展便民服务。

中原区开展“双扶双带”活动,针对下岗职工党员的实际,通过思想帮扶、技能帮扶,鼓励党员带头就业,带领创业,使630名困难党员成功创业,带动17340名困难群众走出困境。

登封市3个街道、20个社区全部建立了党员服务中心(站),建立了市、街道、社区三级党员服务网络,各级服务中心公告服务电话,开通党建网和远程教育网络,提供服务项目20多项,为党员服务群众提供了“快速通道”。

中牟县组织引导社区党员、机关党员开展以“举办一次党员奉献日,上好一次党课,重温一次入党誓词,进行一次先进党组织、优秀共产党员评选,走访帮扶一次困难党员、困难群众”为内容的“五个一”活动。

三年来,全市各级机关、企事业单位党组织组织开展科技、教育、文化、卫生、法律、体育“六进社区”活动1200多次。通过各类社区服务活动,通过各类社区活动激发了党员群众友爱互助、乐观向上、崇尚文明的精神,为文明、和谐社会建设注入了生机和活力。